

姐姐508册! 弟弟506册!

10后姐弟成金陵图书馆年度“借阅王”

一人一张卡,平均每周都要去图书馆,每次借满16册……南京“10后”小姐弟,名列金陵图书馆读者2021年度借阅排行榜第一、第二名,姐姐吴天一借书508册,弟弟吴佑一506册。1月16日,现代快报记者采访了小姐弟俩。

现代快报+记者 刘静妍



扫码看视频



吴天一和吴佑一 现代快报+记者 苏蕊摄

从父母帮借到自己选书,每周去图书馆是习惯

姐姐吴天一今年12岁,在南京师范大学附属中学新城小学南校区上五年级,她早在幼儿园的时候就办了金图的读者证;弟弟吴佑一6岁,在小行幼儿园上大班。金陵图书馆工作人员告诉记者,姐弟俩的年度借阅量近几年稳居前十之列。

吴天一每周都要去金陵图书馆。“她在附近的南京市妇女儿童活动中心上唱歌课,一下课,我就会带她去金图看书、借书。”吴爸爸说,每周“泡图书馆”的习惯,从女儿幼儿园时就开始培养了,只不过一开始是他们帮着借,每周专程跑一趟。同样,现在弟弟的书也是父母帮着借的。后来,女儿长大了一些,会自己看书了,他们慢慢开始培养她自己选书、借书的能力。

金图一张卡一次可以借16本,他们每次基本会借满,看完之后再换一批。从阅读内容来看,姐弟俩

看的比较“杂”,科技、文化等各种领域的图书都看。

姐姐对历史类的书更感兴趣,前段时间刚看完一本厚厚的《中国历史故事集》。“我喜欢看书,因为可以学到很多知识,还能积累很多好词好句,帮助我在作文比赛中获奖,这让我很有成就感。”吴天一告诉现代快报记者。读书、学习之余,吴天一的爱好还有很多,比如喜欢做手工、画画、打乒乓球,她对未来也有许多憧憬。

爸爸、妈妈给弟弟吴佑一选的书,目前以绘本为主。吴爸爸观察儿子的阅读停留时间发现,他更喜欢自然科学方面的书,包括讲汽车、火车、武器等方面知识的。采访过程中,小朋友告诉记者,他知道一本书的诞生过程很复杂,要从造纸浆开始。

周末金图少儿区人气旺,亲子阅读“正当时”

周末,金陵图书馆少儿区人气

很高,书架之间设计了拱形的门洞,孩子们穿梭其中,选书、看书其乐无穷。现代快报记者发现,还有的小朋友和家长依偎在一起,享受亲子阅读时光。

现代快报记者注意到,墙上一张“金陵小书虫”榜单中,吴天一、吴佑一姐弟俩的名字排在前列。

“金陵图书馆的少儿区,给孩子营造了一种比较宽松的读书氛围。”吴爸爸告诉现代快报记者,在疫情之前,少儿活动区还经常组织一些小活动,和小朋友之间建立了比较融洽、自然的关系。吴天一从接触图书到爱上读书,除了学校,就是从这里开始的。他认为,环境让孩子更容易建立起与书的连接,让她走近书,也让书走进她的生活。

另外,他和妻子平时会比较注重对孩子阅读兴趣的培养。妻子目前是博士在读,经常攻读一些历史类专业书籍,这对孩子产生了潜移默化的影响。

聚宝山人防工程停车场投用
全市多个停车场加速推进建设

目前,南京各区都在努力挖掘停车资源,不少人防工程停车场也在加速推进中。现代快报记者从南京市人民防空办公室了解到,聚宝山人防工程地下停车场已于2022年1月1日开始试运营,距离4号线聚宝山站仅100多米,为周边和有地铁换乘需求的市民带来了便利。此外,南京还有三处人防工程停车场计划在2022年年底完工。

现代快报+记者 赵丹丹 杨晓冬



停车场内部 现代快报+记者 杨晓冬摄

距离地铁站仅100多米,换乘便利

1月16日,现代快报记者实地探访聚宝山人防工程地下停车场。从地铁4号线聚宝山站3号口出地铁站,记者发现,聚宝路两旁的停车位已全部停满,可以看出附近的停车位真是“一位难求”。随后,记者步行100多米,就到达了聚宝山人防工程地下停车场,大约一半的车位停了车。

工作人员戴师傅告诉记者,停车场从2022年1月1日开始运营,现在处于免费阶段。在停车场入口,有收费公示牌,显示小型车白天时段0.5元/15分钟,夜间时段1元/小时。戴师傅表示,后期会按照公示价格收费,但具体收费时间还要等通知,同时停车场还支持包月模式,有需要的市民可以通过“宁停车”了解具体情况,申请停车位。

据了解,聚宝山人防工程地下停车场由市人民防空办公室利用专项资金投资建设,市城建集团智慧停车公司负责运营管养。停车场位于玄武区聚宝路53号,共计136个车位,其中大多数为下沉式机械车位。运营后方便周边和有地铁换乘需求的市民使用,同时也能有效缓解周边道路拥堵的状况。

戴师傅告诉记者,附近有不少居民在江宁区、雨花台区工作,路途比较远,他们会先将车辆停放在这,再换乘地铁出行,节省不少出行时间。

刚停好车准备去换乘地铁的顾先生,就是其中一个。“我是从上个星期开始过来停车的。”顾先生告诉记者,聚宝路两旁的停车位基本上都是满的,平时很难抢到,这个人防工程停车场的开放,解决了不少问题。

今年还有这些人防停车场推进建设

据介绍,南京还有3处人防工程停车场,计划在2022年年底完工。其中南京大学苏浙运动场人防工程地下停车场,位于南京大学鼓楼校区苏浙运动场地下,可提供机动车位950个。该停车

场2021年开工建设,计划2022年9月前交付使用,年底完成施工。

姚坊门人防工程地下停车场也在建设中,位于栖霞区新城路与尧顺路交叉口西南侧地下,建成后可以提供约630个车位。该停车场2020年3月开工,预计2022年年底完工。

十三中锁金分校人防工程地下停车场正在紧锣密鼓施工中,位于玄武区锁金村十三中锁金分校操场下方,可以提供停车位约250个,力争2022年年底完工。

此外,月苑片区人防工程停车场位于玄武区体育活动中心以南,月苑南路以北的月苑广场地下。为完善玄武铁北片区人防功能,利用月苑广场地下空间建设地下三层人防工程,项目建成后,地面仍恢复为公园绿地。总建筑面积约2.3万平方米,平时功能为停车库及文化体育配套设施,可提供公共停车位约440个。该项目2021年底已经开工,预计三年完工。

还有几个人防工程停车场计划开工

南京地铁安德门站是1号线和10号线的换乘枢纽,每天客流量很大,这附近将增加一处人防工程地下停车场。据了解,停车场的位置在小行路原安德门民工市场地块,现状是个露天停车场。按照规划,地下建三层停车场,预计可提供约600个车位,地上是三层的赛虹桥街道安德门社区服务中心。目前,该停车场已经完成初步设计,正在前期准备阶段,计划2022年开工。

同时,仙林中心区二号湖人防工程地下停车场项目位于栖霞区仙林中心区二号湖湖底之下,拟新建地下一层人防工程,总建筑面积约4.6万平方米,停车位约1030个。据悉,目前项目已经在报批阶段,计划2022年开工。



扫码看视频

现代快报小记者暖冬行

万元爱心物资慰问福利院小朋友

2022年1月16日,年关将至,现代快报近50组小记者家庭,来到了南京高淳社会福利院,为这里的孩子们送上了一份节日的问候。值得一提的是,当天送出的爱心物资,绝大多数都是用小记者们辛苦卖报所得资金购买。虽然时值寒冬腊月,但小记者们涌动的爱心,让福利院变得倍加温暖。

实习生 陶心悦 罗锦雯
现代快报+记者 谢喜卓

小记者们在福利院门口合影 现代快报+记者 谢喜卓摄

当天10点前后,一排饱含着节日问候与祝福的礼物,整齐地摆放在高淳社会福利院门前。里面不仅有米面粮油,还包含着不少生活用品和零食礼包,而这些爱心物资,大都是小记者们通过平时爱心卖报所得善款购买。除此之外,凡是前来参与此次活动的小记者家庭,每家都自发准备了各式各样的爱心物品。

现代快报小记者、南京外国语学校仙林分校四(11)班的汤童,之前曾参与过高淳社会福利院送温暖行动。虽然这次没能来到现场,但得知此次活动后,他主动在班上发起募捐。最后将募集而来的1000元,委托现代快报大记者秋晨哥哥代为购买爱心物资,一并捐献给了福利院的孩子们,祝愿他们新年快乐,平安如意。

由于疫情防控原因,小记者及家长并未直接与福利院的人员接触,而是戴好口罩远远站在大门口,和这里的孩子们进行了交流互动。为了此次爱心之行,大家还提前准备了一个个小节目。小记者们除了唱歌之外,还演奏了陶笛、葫芦丝、小提琴等各种乐器。作为“回赠”,高淳社会福利院的孩子们,也为这些远来的朋友唱起了歌。特别是他们合唱的一首《感恩每一天》,伴着手势舞,让不少人眼眶都湿润了。

2022年,是现代快报小记者连续走进高淳社会福利院的第7年,本次捐献的爱心物资,总价值超过1万元。“感谢这么多年来,现代快报给予我们福利院的关心与支持,每一次都让我们感受到社会的温暖。”高淳社会福利院副院长曹春

华表示,福利院的孩子们和小记者们就像是一个大家庭,祝愿所有的孩子们都能够健康快乐地成长。

“今天我们通过音乐的方式,跟高淳社会福利院的小伙伴们进行互动,这种感觉真美妙。”现代快报小记者张瀚说,在这些哥哥姐姐们身上,他学到了一种坚持不懈、永不言弃的精神。“这种无形的力量,也将会激励着我,以后不论在生活还是学习上,都要勇往直前。”

李尚泽小朋友来自南京师范大学附属小学城北新城分校一(2)班,当天的高淳社会福利院之行,也是他参加的第一次小记者活动。李尚泽的爸爸表示,用孩子们卖报所得资金购买爱心物资,去关怀需要帮助的人群,本身就是件非常有意义的事情。